



BISERICĂ ORTODOXĂ ROMÂNĂ

BULETINUL OFICIAL AL PATRIARHIEI ROMANE

ANUL CVII — Nr. 5—6, MAI—IUNIE, 1989

BUCUREȘTI

CUPRINS

Pag.

VIAȚA BISERICESCĂ

Scrisori și telegrame de felicitare primite de Prea Fericitul Părinte Patriarh Teoctist cu prilejul Sfințelor Paști — 1989	3
«Valori ale patrimoniului cultural național și bisericesc». Cuvîntarea rostită de Prea Fericitul Părinte Patriarh Teoctist cu prilejul încheierii cursurilor pentru ghizi	24
Cursurile pentru ghizii și custozii de muzee, organizate la Schitul «Sfînta Maria» de la Techirghiol, de Arhim. Casian Crăciun	26
Vizita Prea Fericitului Părinte Patriarh Teoctist în Mitropolia Moldovei și Sucevei, de Pr. prof. Alex. Ciurea	30
Sesiunea anuală a Comisiei europene de întrajutorare bisericească (CICARWS) din cadrul C.E.B. și al C.B.E., de † Nifon Ploieșteanul	37
Consultația interortodoxă de la Minsk, de Pr. Constantin Stănuț	38
À patra Conferința mondială a Comisiei pentru «Misiune și evanghelizare» a C.E.B. — San Antonio, de † Nifon Ploieșteanul	40
Participarea unei delegații a Bisericii Ortodoxe Române la Adunarea ecumenică europeană «Pace și dreptate» (Basel, 15—21 mai 1989), de Pr. Dumitru Soare	49
Participarea unor delegați ai Bisericii Ortodoxe Române la Simpozionul științific internațional «Patriarhul ecumenic Ieremia II și înflințarea Patriarhiei Moscovei», de Pr. prof. Mircea Păcurariu	53
Din viața Bisericilor Ortodoxe surori, de Diac. asist. Ion Chivu	54
Din viața comunităților ortodoxe române de peste hotare, de Diac. Toader Doroftei	59
Cronica	64
IN MEMORIAM: Iosif Keber, de Costin Ioanid	68

ANIVERSĂRI — COMEMORĂRI

Prof. Adrian Popescu, Mihai Eminescu. O sută de ani de la moartea sa	70
Arhim. Casian Crăciun, Eminescu în viața «Micii spirituale a poporului român» — Biserica Ortodoxă Română. — ieri și azi	75
Pr. Gheorghe Căpescu, Mihai Eminescu despre Biserica Ortodoxă Română	80
Prof. Liviu Stoina, Actualitatea cugetării «vechi» religioase în gândirea Luceafărului poeziei românești	97
Pr. Mihai Mocanu, Patriotismul în opera lui Eminescu	130

DIN TRECUTUL BISERICII ȘI AL PATRIEI NOASTRE

- Prof. Ioan Barnea, *Sfinții marii «Dasius» de la Durosorum și Axiopolis* 144
 Drd. Adrian Gabor, *Populația autohtonă pe teritoriul nord-dunărean al României, în secolele IV—VII, în lumina izvoarelor literare romano-bizantine* 150

DOCUMENTARE

- I.P.S. Mitropolit Dr. Nestor Vornicescu, *Din istoria relațiilor frățesti ortodoxe româno-bulgare. «Chiriacadromfonul» tipărit de Sfinții Solronle Vraccanski în 1806, la Rîmniceu-Vilcea, în raport cu scrieri similare din Sud-Estul european* 168

PARTEA OFICIALĂ

- Lucrările Sfințului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române (ședința din 15 iunie 1989)* 192

RECENZII

- I.P.S. Mitropolit Dr. Antonie Plămădeală, *Calendar de inimă românească*, Sibiu, 1988 (de Protos. Ștefan Gușă) 204
 Mihail Diaconescu, *Depărtarea și timpul*, București, Editura Eminescu, 1988 (de Pr. Gheorghe Drăgulin) 206